www.shfzb.com.ci

在抗疫"一线作战"的安检"老兵"

一浦东机场安检护卫保障部武戈

□见习记者 翟梦丽

自3月7日起,浦东机场安检护卫保障部旅检二科科长武戈和500多名安检同事被紧急抽调支援浦东机场防控境外疫情输入一线,承担起入境旅客的防控识别、分类引导、转运护送等任务,全力遏制疫情通过口岸传播扩散,确保对入境旅客100%识别分流、闭环管理。

47岁的他曾在部队锻炼多年,2007年转业来到上海浦东机场,多年来一直战斗在机场旅 检第一线。这一次的抗疫,他也没有缺席。

3小时完成安置点设置

浦东机场一号航站楼中转旅客安置点设置当日,正是武戈在现场当班。从接到指令到完成设置,第一批中转旅客顺利进场休息,留给安检的仅有三个小时,这几乎是不可能完成的任务! "我们征用了两个商铺用作临时安置点,商铺外的空间相对较大,有三四百平方。"但要符合旅客转运保障的要求,要解决的问题非常多:场地的清洁、消毒;栏杆、围挡的隔离;设施的设置安装;体温测量、信息录入设备等等繁杂琐碎的具体事务。武戈和他的同

事们来不及多想,直接投入了"战斗"。

协调联系商业分公司清理交接场地、联系消防急救保障部落实场地消毒、联系航站区管理部设置隔离设施、联系能源保障部铺设电源,武戈忙得不亦乐乎。看着第一位旅客顺利走进中转安置点,安然落座后,武戈又快速赶到国际到达区域去察看现场动态情况。"后来撤掉安置点恢复原状的时候我们自己也感觉到有点不可思议,这么短时间完成这样复杂的任务!"

为了防控境外疫情输入,武戈和同事们严格认真履行防控工作,第一时间确认旅客护照上的航班信息及中转旅客的转机情况并做好信息登记,确保对入境旅客实现100%识别分流。对需要实行隔离措施的旅客,会同航空公司、沪浙苏皖驻场工作人员,组织将旅客分别送到集中隔离点、居家隔离中转点。对于其中需要中转的旅客,实行"一人一单、一单到底",做到"点对点"护送、"面对面"交接,形成全流程闭环式管理。

提前一步,想旅客所想

紧张的疫情防控同时, 武戈仍不忘真情

服务温暖旅客。彼时,疫情防控重点国家(地区)从16国调整成24国,等候点的一位旅客情绪激动地冲安检人员抱怨。武戈立即上前沟通。原来这名旅客因赶不上虹桥转运的车,将错过下一程航班。"她还带着一个不到3岁小孩,耗费了十几个小时,赶不上飞机真是近乎崩溃的消息。"武戈一边安抚旅客情绪,一边建议旅客改签浦东本场转机航班。最后旅客接受了本场中转的方案,武戈又协调航空公司帮她联系安排后续转乘。武戈还给旅客留下联系方式,告诉她如果后续遇到问题可以联系他帮助安排解决。当晚八点顺利抵达目的地后,这名旅客激动地给武戈发来了敬谢短信。

"当时旅客主要关心的问题也比较集中,什么时候能回家?在临时隔离点,卫生、休息能不能保障?"前期,武戈和同事们就考虑到旅客的这些需求,在等候点设置"便民服务篮",放置免洗洗手液、针线包、充电宝、100ml 便携瓶、创可贴等物品,联系提供免费的饮用水和饼干,并设计制作易拉宝做可视化引导,为旅客提供力所能及的帮助。针对老弱病残孕及其他特殊情况的人境旅客,还在等候点内专门设立了空间大、设施更舒

适的独立区域。

管好旅客也保障员工

武戈作为科长,不仅需要调度好中转旅客的现场流程,还要管理好科里的 300 多名一线员工。

防控初期,很多员工不知道该如何穿戴好防护设备,武戈脑子里有了个奇思妙想:拍摄制作防护培训视频! "我们当时有疫情防护指南细则,但是单看文字员工可能理解会有偏差,而疫情期间又无法做到集中培训,那不如用更直观的形式,教会员工防护的流程。"视频做好后,武戈组织大家在线上利用微信群,线下使用休息室多媒体,在航班间隙观看学习。为防交叉感染,他安排人员在员工更衣室定时定次进行紫外线消毒,下班统一将制服存放更衣箱进行消毒,将防控落到实处。



复工复产进行时

班车因疫情停驶后,5万员工上班怎么办?

浦东交警用临时停车证解了金融园区复工难题

□记者 陈颖婷 通讯员 刘琦

本报讯 "感谢奋战在防疫工作第一线的派出所与交警同志们,正是由于你们的忠诚守护,卡园才得以一方平安。"近日,浦东公安分局收到了一份来自王港辖区银行卡产业园区的表扬信。

中国人民银行、中国银联、上海期货交易所、招商银行、交通银行、平安银行,在这个有着 18 年发展历史的银行卡产业园内云集了 52 家知名金融科技企业,从业人员超过 5 万余人。大量企业单位的数据中心和后援保障中心坐落于此,是名副其实的金融行业抗击疫情最前线,然而园区内原有的班车因为防疫措施已经全面停摆,员工出于安全考虑纷纷选择自驾上班。

最低限度复工、人员核准、错峰上班……虽然在王港派出所的协助下,园区开展了一系列措施,但原有的停车位仍旧捉襟见肘,难以应付数量猛增的私家车。为了应对园区企业停车需求,王港派出所先行安排警力在上班高峰期间疏导交通维持秩序,同时找来了处理此类问题的专家——交警支队。

"停几辆?停哪里?"交警支队带着两个关键问题会同王港派出所一起来到园区实地走访,通过与园区管理方及多家企业对接,警方初步测算出了园区内停车位需求总量,梳理周边道路日常通行情况后,繁昌路、德安路、都昌路、乐昌路等道路作为临时停车区域纳入规划。

几天后,园区员工惊讶地发现园区周边 道路发生了翻天覆地的变化,停车位突然冒 了出来,而园区安保力量则在警方的指导下,遍布在这些道路上负责指挥。人工指引搭配停车示意牌,高峰期涌入的大量私家车被迅速分流至各个临时停车区域。

交警支队及王港派出所的民警在道路上 不间断来回巡逻,对双排停车、斜停、逆向 停车等违法停车情况加强整治力度,确保临 时停车区域停放规范有序、周边道路交通秩 序平稳有序。

此外,为了解决园区上下班潮汐式拥堵 以及机非混行的情况,交警部门还对上下班 园区内各条道路的交通流量进行了排摸测 算,在卡园三路近华东路段这一潮汐式拥堵 情况较为突出的路段,针对性地设置了可变 车道、机非隔离护栏,并将公交车站位置前 移,最大限度减少节点、缓解拥堵。

打火机点燃白杨絮引燃大火 3770余万"付之一炬"

青浦检察院制发检察建议警示消防隐患保障企业安全复工

□记者 胡蝶飞 通讯员 俞如宇

本报讯 "目前正值企业复工复产复市的加速阶段,检察机关不仅要为企业营造一个良好的营商环境,也应加强法律监督,为企业安全复工、有序生产把好关。"青浦区人民检察院检察官顾青表示。顾青是一起消防责任事故案的承办检察官,该案在青浦区系首例,案值高达 3770 余万元。

2019年5月22日,汪某(已处理)出于好玩,用打火机点燃了飘落在地上的白杨絮。白杨絮起火后引燃了堆放在一旁的塑料废品。火势渐渐失去控制,沿着围墙蔓延至隔壁的一家冷链公司,造成该公司冷库全部烧毁

公安机关侦查后发现,早在2018年7月,该冷链公司因未按规定设置室内消防系统、擅自改变建筑物性质,被青浦区消防救援支队约谈,并通知整改。2018年8月,因约谈无效,青浦区消防救援支队向该冷链公司开具行政处罚决定书。事后,该公司虽按照规定缴纳罚款,但仍未整改。

今年1月,公安机关对该公司法人代表 牟某以涉嫌消防责任事故罪立案侦查,并于



2月13日向青浦区检察院提请审查逮捕。 青浦区检察院审查发现,牟某主要负责公司销售业务,公司股东张某才是公司消防安全的实际负责人。鉴于该案犯罪事实尚未明晰,现有证据不足以支撑其犯罪事实,该院对犯罪嫌疑人牟某作出存疑不捕的决定,要求公安机关补充侦查,并就公司股东张某向公安机关发出《应当逮捕犯罪嫌疑人建议书》。

当时,张某人在浙江,由于疫情原因,

公安机关对张某采取取保候审的强制措施。青浦区检察院提前介入该案,制作补充侦查提纲,引导公安机关调查取证。下一步,公安机关将移送该案至青浦区检察院审查起诉。

据悉,青浦区作为物流仓储企业聚集地,仍然存在企业消防安全意识薄弱、内部消防职能架构不健全、管理混乱等问题,一旦发生火灾,扑救难度大,易造成严重后果。为保障企业安全复工复产,该院积极延伸办案触角,制发检察建议促进行业综合治理。

4月2日,针对案件所暴露出的 消防安全隐患和行业监管问题,青浦 区检察院向青浦区消防救援支队制发

检察建议。4月3日,该院采用多方远程视频的方式,对检察建议进行公开宣告,青浦区消防救援支队负责人当场表示认可和接受。

上述建议指出,青浦区消防救援支队应进一步建立或者完善行政处罚后的督促整改落实跟踪机制,与公安、建管委等单位加强沟通,共同强化对企业消防安全的动态监督管理。同时也呼吁立即开展对该区物流仓储企业的专项消防安全检查,多措并举守牢企业复工复产消防安全防线。

被判社区矫正 他却能离开上海?

闵行检察院出招服务"长三角经济一体化"

□见习记者 张叶荷

本报讯 "司法机关的举措实实在在保障了自己和公司的权利,真的十分感谢。"某电脑配件(上海)有限公司下属浙江省嘉善县的子公司负责人罗某在矫正期届满后,说出了上述这句话。原先因为危险驾驶罪被判拘役3个月,缓刑3个月的他,需要在闵行区接受社区矫正,他却能够拿到审批,每周一次前往浙江嘉善子公司负责处理公司事宜,这是为何?记者了解到,这都得益于日前沪苏浙皖四省市检察院、司法厅(局)会签的《沪苏浙皖社区服刑人员外出管理办法(试行)》。

罗某就职于某电脑配件 (上海) 有限公司,是该公司下属浙江省嘉善县的子公司的负责人。2019 年底,罗某因犯危险驾驶罪被判拘役3个月,缓刑3个月。其后,他便在闵行区接受社区矫正。根据规定,罗某未经批准不得离沪,只有需就医、家庭重大变故等原因才可以批准外出。

然而,闵行区人民检察院发现,如果罗某 无法到其负责的子公司现场办公,仅开展线上 管理,会影响公司的正常经营。疫情当前,一 边是企业的复工复产,一边是罗某的社区矫正 还未期满,这可怎么办?闵行检察院在《沪苏 浙皖社区服刑人员外出管理办法(试行)》中 找到了解决办法。该办法对社区服刑人员外出 申请、外出审批、外出管理、外出销假、经营 外出、检察监督等作出了统一、明确的规定。

根据规定,闵行检察院认为,社区矫正制度设置的初衷是为了使矫正对象更好地适应、融入社会。如果矫正对象有稳定的工作,对顺利开展监管教育工作有着促进作用,对取得矫正效果有着积极作用。闵行检察院与闵行司法局共同研究,经研判,认为罗某的情况可以适用该管理办法的规定,司法局可批准其外出管理公司,以保障民营经济及长三角一体化经济发展。

根据罗某工作实际,其被批准每周 1 次前往浙江嘉善子公司,每月办理一次外出审批手续,无需每次重复办理审批手续,简化申请流程。此外,在罗某外出过程中,闵行区检察院依法对闵行司法局批准罗某外出申请的审批、管理、销假、是否发生脱管等问题开展监督,并保障社区服刑人员的合法权益。

今年2月28日,在罗某矫正期届满之日, 罗某对该举措表示了感谢。